

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云间晴天 风力 偏南风3级 温度 最高33℃ 最低20℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2021年5月

28日

星期五

辛丑年四月十七

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15315号

今日8版



郑州观察客户端

习近平致信祝贺中国日报创刊40周年 更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

3版

习近平向世界马克思主义 政党理论研讨会致贺信

4版



扫描二维码
看视频新闻

河南省脱贫攻坚总结表彰大会隆重举行

会议深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,在回顾总结中明确方向,在对标先进中砥砺初心,动员全省上下大力弘扬脱贫攻坚精神,自觉担负巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的历史使命,向着第二个百年奋斗目标扎实迈进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

王国生讲话 王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸 马涛)5月27日,河南省脱贫攻坚总结表彰大会在郑州隆重举行,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神和全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,在回顾总结中明确方向,在对标先进中砥砺初心,动员全省上下大力弘扬脱贫攻坚精神,自觉担负巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的历史使命,向着第二个百年奋斗目标扎实迈进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。省委书记王国生出席会议并讲话,代省长王凯主持会议,省政协主席刘伟出席会议。

省人民大会堂内气氛庄重热烈。主席台上方悬挂“河南省脱贫攻坚总结表彰大会”会标,后幕正中中华人民共和国国徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。

上午9时,大会开始。全场起立,高唱国歌。会议宣读了《中共河南省委、河南省人民政府关于表彰河南省脱贫攻坚先进个人和先进集体的决定》。王国生、王凯、刘伟等为全省脱贫攻坚先进个人、先进集体代表颁奖。

会议向受表彰的先进个人和先进集体表示热烈祝贺;向为脱贫攻坚作出贡献的各级党政军机关和企事业单位,农村广大基层党组织和党员、干部、群众,驻村第一书记和工作队员、志愿者,各民主党派、工商联和无党派人士,人民团体以及社会各界,致以崇高敬意;向关心和支援河南脱贫攻坚工作的中央单位,以及海内外各界朋友表示衷心感谢。

会议指出,八年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,河南以脱贫攻坚统揽全省经济社会发展全局,举非常之力,下非常之功,交出了一份合格答卷。我们在一个拥有1亿人口、4000多万农村人口、3000多万外出务工人员的人口大省解决了绝对贫困问题,718.6万建档立卡贫困人口全部脱贫,53个贫困县全部摘帽,9536个贫困村全部出列,“两不愁三保障”全面实现,与全国同步实现全面小康;在一个“三农”工作特色鲜明、任务繁重的农业大省解决了绝对贫困问题,探索走出了具有河南特色的脱贫致富路子,为乡村全面振兴奠定了坚实基础;在一个城乡区域发展不平衡不充分的发展中大省解决了绝对贫困问题,生产力得到极大解放,发展面貌焕然一新,为全省高质量发展拓展了广阔空间,注入了强劲动力。

会议指出,八年攻坚战,让我们对“中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导”认识更加深刻,必须切实提高政治



5月27日上午,全省脱贫攻坚总结表彰大会在省人民大会堂举行。 河南日报记者 杜小伟 董亮 蔡迅翔 摄

能力、坚定做到“两个维护”。回望百年历程,我们党始终走在时代前列,是中国革命与建设的中流砥柱,也是推进中国特色社会主义事业的中流

砥柱。打赢脱贫攻坚战,充分展现了我们党强大的组织能力和治理能力,再次让我们深刻认识到,加强党的领导是取得胜利的根本所在。在新时代

的新征程上,我们要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续营造学的氛

围、严的氛围、干的氛围,确保习近平总书记重要讲话和指示批示精神、党中央决策部署在河南落地见效。

会议指出,八年攻坚战,让我们对“江山就是人民,人民就是江山”认识更加深刻,必须始终站稳人民立场、筑牢执政根基。我们党为人民而生、因人民而兴,一经成立就把“人民”写在自己的旗帜上。经过脱贫攻坚战的洗礼,老百姓对党更亲了,党群干群关系更加密切了,党的执政根基更加牢固了。在新时代的新征程上,我们要始终坚守为民初心,把为民造福作为最重要的政绩,着力解决老百姓的“急难愁盼”问题,一件接着一件办,一年接着一年干,让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

会议指出,八年攻坚战,让我们对“幸福生活是奋斗出来的”认识更加深刻,必须高扬敢于斗争、敢于胜利的精神旗帜。我们党在内忧外患中诞生,在磨难挫折中成长,在攻坚克难中壮大,敢于斗争、敢于胜利是镌刻在血脉之中的精神基因。脱贫攻坚的斗争实践告诉我们,要幸福就要奋斗,要克难就要斗争,只要始终保持旺盛的革命精神、斗争意志,永不懈怠、一往无前,党的事业就会永远兴旺发达。在新时代的新征程上,我们要始终保持革命者的大无畏气概,始终发扬“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神,砥砺敢于斗争的意志,提升善于斗争的本领,强化勇于斗争的担当,汇聚起战胜一切风险挑战的磅礴伟力。(下转二版)



扫描二维码
看视频新闻

我市31名个人21个集体 荣获全省脱贫攻坚先进

2版

市委网络安全和信息化委员会第二次会议召开

全面提升网信工作能力水平 凝聚高质量发展强大正能量

本报讯(记者 张昕)5月27日,省委常委、市委书记、市委网络安全和信息化委员会主任徐立毅主持召开市委网络安全和信息化委员会第二次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,落实全国、全省网信办主任会议精神,围绕“十四五”开好局、起好步,全面提升网信工作能力水平,为国家中心城市现代化建设和高质量发展凝聚强大正能量。

会议听取了2020年全市网信工作情况汇报,审议了市领导联系网络媒体(平台)方案、网络舆情研判会商制度、市委网信委2021年工作要点等。

会议对过去一年网信工作取得的成效给予肯定。会议指出,网信工作是事关国家安全发展、事关广大人民群众生活的大事。

要清醒认识网信工作面临的形势和任务,深刻把握网信工作面临的外部环境,深化认识网信事业发展的趋势,清醒看到与先进地区的差距,进一步增强紧迫感、危机感,进一步把握规律、创新方法,抓基础、补短板、建体系,找准切口、着力突破,以点带面实现整体提升。

会议强调,要努力推动网信工作能力和水平全面提升。做好今年工作,要围绕“十四五”开好局、起好步,突出网络安全,突出产业数字化、数字产业化,不断巩固和扩大成效。要壮大网上主流舆论,以庆祝建党百年宣传教育为主线,加强网络宣传策划,讲好党坚强领导下的城市发展故事,进一步弘扬正能量、激发城市精气神,展示城市

良好形象。要增强网络舆情引导能力,坚持问题导向,加强新闻发言人队伍建设,进一步完善舆情快速处置机制,不断提升网络舆情发现力、研判力、处置力。要确保网络空间生态良好,完善网络综合治理机制,健全部门联动工作机制,不断提升监管规范化水平。要守牢网络安全底线,认真落实网络安全工作责任制,提升网络安全事件应急指挥能力和协同应急水平,常态化开展网络安全知识技能宣传教育,不断提高人民群众网络安全知识和防护技能。要加快推进各领域数字化,发挥好政务数字化带动作用,加快推进“数字郑州”建设,加快数字经济融合发展和新型基础设施建设,建好“智慧网信”系统,不断提升全社会数字化、信息化水平。要加强网络统一战

线工作,加强与互联网业界代表人士的联系互动沟通,把党的声音更好地传播到网民中,构建网上网下“同心圆”。

会议指出,要加强领导,夯实基础,提升能力。坚持属地管理、分级负责、谁主管谁负责的原则,压实各级各部门政治责任和领导责任。要进一步加强互联网思维,不断提高对互联网规律的认识把握能力,对网络舆情的引导能力,对信息化发展的驾驭能力,对网络安全的保障能力。要加强网信工作队伍建设,充实力量、强化培训,积极引进专业化、复合型人才,努力打造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬的网信铁军。

市委网络安全和信息化委员会委员出席会议,市直有关单位负责人参加会议。

徐立毅会见腾讯集团客人

深化智慧城市和数字经济领域合作

本报讯(记者 王莹)5月27日,省委常委、市委书记徐立毅会见腾讯集团副总裁钟翔一行,双方就深化智慧城市和数字经济领域合作进行了交流。

牛卫国、史占勇参加会见。

市领导到上街区调研

加快物流枢纽建设 打造国际物流中心

本报讯(记者 赵文静)26日,市中欧班列集结中心示范工程建设指挥部指挥长、市政协主席张延明带队到上街区调研郑州国际陆港第二节点(上街)建设情况。

张延明一行来到中铝物流公司展览厅、工业站调度中心、散货物流区站场、有色金属交易区、期货交割库等地,现场听取汇报,对总体规划、基础设施建设、货运能力种类分布和信息化管理等情况进行详细了解,对国际陆港第二节点上街项目建设中存在的困难和问题及下一步发展建设的思路和举措进行了充分沟通。在奥克斯小微企业园,张延明还详细了解了场馆建设、入驻企业、产品生产及营销状况。(下转二版)

市领导开展调研

进一步推进粮食储备 体制机制改革工作

本报讯(记者 李娜)近日,市委副书记周富强带领市国资委、粮食和储备局等有关部门负责人,就我市粮食储备体制机制改革及夏粮收购工作进行调研。

调研组一行先后来到河南郑州兴隆国家粮食储备库惠济库区、中原国家粮食储备库新郑库区、兴隆国家粮食储备库航空港区等地,实地察看并认真听取原粮储备、成品粮储备、仓储智能化建设、夏粮收购等工作汇报。就优化粮食储备机制、调整粮食储备库点布局等工作中存在的问题和困难,以现场办公的形式沟通解决。(下转二版)

郑州常住人口跃居中部第一全国第十

展现超强人口吸纳力 绽放蓬勃发展活力

本报讯(记者 王文霞 侯爱敏)市统计局昨日发布信息,对比各地已发布的第七次全国人口普查数据,郑州以1260.1万人的常住人口数量,跃居全国城市第十位、中部地区第一。人口数量在全国的排位,比2010年第六次全国人口普查前移11位;397.4万人的10年人口增长量,居全国城市第五位。处于历史最好发展机遇期的郑州,展现出超强的人口吸纳力,绽放出蓬勃的发展活力。

数据显示,10年间,郑州的人口

增量占全国增量的5.5%,占全省的74.4%;增速比全国和全省分别高出40.7个和40.4个百分点,10年平均增速比全国和全省均高出3.3个百分点。目前,常住人口数量排在郑州前面的9个城市分别为:重庆、上海、北京、成都、广州、深圳、天津、西安和苏州。人口增量排在郑州之前的4个城市分别为:深圳、成都、广州和西

安。人口总量排名全国前十的城市中,有8个为国家中心城市。

数字背后有深意。市统计局相关负责人分析,郑州人口大幅增加、人口总量位次大幅前移充分表明,作为加快建设中的国家中心城市和中原城市群的核心城市,郑州展现出超强的人口吸纳能力和城市活力。(下转二版)

人口加速涌入 排名晋位升级
魅力郑州“引力”十足

5版

改版19周年纪念特刊
《郑州晚报》今日推出

扫码看特刊